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Ata Ordinária nº 019/2018 

 
 ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MAMPITUBA, REALIZADA EM 25 DE JUNHO DE 2018.  
Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito (2018), às 
dezenove horas, realizou-se a décima nona (19ª) Sessão ordinária, do segundo 
(2º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Mampituba, sob a presidência do Vereador Sergio Barbosa Martins e 
secretariado pelo Vereador Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 
(PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz 
Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira 
Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT) e 
Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da décima oitava 
(18a) Sessão ordinária, realizada em dezoito de junho de dois mil e dezoito. 
Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: João Ferreira da Silva: Diretor de 
Turismo e Desporto. Iniciou cumprimentando a todos os presentes, e falou a 
respeito do campeonato municipal de futebol amador, que segundo ele é um dos 
principais eventos do município e que terá inicio no próximo dia trinta na 
comunidade de Alto Rio de Dentro, falou do campeonato passado e disse que foi 
um sucesso, mas que agora irão trabalhar para ser melhor ainda, falou que 
tiveram alguns poucos incidentes, que ele considera muito ainda, e pretende 
diminuir esses acontecimentos, pois estavam falando de esporte e não de guerra, 
disse que percebe que o campeonato vem evoluindo para melhor ao longo dos 
anos, em todos os sentidos. Falou quanto aos questionamentos que teve sobre a 
não realização do campeonato e disse que o campeonato é uma tradição do 
município e acredita que todos os anos ele será realizado a não ser que aconteça 
algo muito serio. Falou que o campeonato e custeado pela prefeitura e que no 
ano passado eles gastaram cinquenta e quatro mil seiscentos e cinquenta reais 
para realizá-lo, falou que não conseguiu uma forma de torná-lo mais barato, pois 
contou com árbitros e seguranças de qualidade, mas que estava aberto a 
sugestões dês de que não se perca a qualidade. Convidou os vereadores, demais 
autoridades locais e comunidade para a abertura oficial o campeonato dia trinta 
de junho na comunidade de Alto Rio de dentro, disse que a liga que fará o 
campeonato será a mesma do ano anterior, que a liga atlética do vale do 
Mampituba, que foi escolhida através de licitação dentro dos tramites legais. 
Garantiu a mesma transparência do campeonato anterior para esse ano e disse 
que essa edição terá um custo de cinquenta e cinco mil e quinhentos reais, nesse 
momento disse que estava aberto a perguntas, a vereadora Aleide o 
cumprimentou e parabenizou pelo campeonato anterior e sugeriu que se tivesse 
mais investimento na qualidade dos troféus que é o único objeto que representa a 
conquista do título e que isso era uma sugestão das comunidades, o diretor disse 
que se esforçará para isso, o presidente pediu para que o diretor falasse um 
pouco sobre a escolinha de futebol e se nas finais do campeonato será contratado 
árbitros de mais renome como no ano anterior, o diretor falou que tem cento e 
vinte alunos da rede publica participando da escolinha e espera que no futuro se 
tenha mais qualidade no esporte e que na escolinha se tem uma educação para o 
esporte tanto para jogar como para torcer, disse que nas finais do ano passado 
contaram com árbitros que estavam atuando no campeonato nacional, que isso 
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custou dinheiro mas que a presença deles tornou o jogo em um espetáculo e que 
no contrato esta especificado que as finais terão árbitros de renome nacional do 
mesmo nível dos que estiveram no campeonato passado, o vereador Fabio 
também sugeriu que pela importância do campeonato se voltasse a forma de 
disputa de todos contra todos, pois o campeonato esta sendo muito curto e dessa 
forma terá uma duração maior e que isso seria importante para as comunidades, 
o diretor informou que o campeonato conta com vinte e quatro rodadas e que eles 
tentam fazer de outra forma mais isso encarece e por questões financeiras ele 
acaba tento esse mesmo formato, mas que eles esperam que no próximo ano 
eles o tornem maior, o vereador sugeriu também que os clubes ajudem nos 
custos do mesmo, o presidente agradeceu a presença do diretor na Casa.                     
Ricardo dos Santos: Secretário de Saúde. De inicio cumprimentou a todos os 
presentes e agradeceu a presença dos funcionários da saúde. Parabenizou e 
agradeceu a todos os funcionários da saúde, disse que quando ele era vereador 
sempre elogiou o trabalho desses funcionários e que agora como secretario ele 
via ainda mais o comprometimento que toda a equipe tem com a população e os 
elogiou por essa dedicação. Fez uma saudação especial ao presidente da Casa, 
dizendo que foram colegas vereadores e que era merecida essa presidência a ele 
pois ele era um homem integro e já estava no seu quarto mandato de vereador e 
que aquela era a primeira vez que ele exercia esse cargo de presidente  que ele 
ficava muito feliz com isso. Falou que veio a Casa para falar da sua secretaria e 
que ficou muito agradecido ao prefeito Dirceu por ter aceitado a indicação do 
partido para que ele assumisse a secretaria, falou que ficou muito feliz e que foi 
por oito anos vereador e que nunca foi indicado para assumir uma secretaria e 
também nunca cobrou isso, pois segundo ele quando foi eleito para ser vereador 
o seu compromisso era exercer o mandato, e que estava muito feliz por todas as 
conquistas que o município teve naquela época. Disse que nesse momento de 
crise que o país esta passando, quando assumiu a secretaria o prefeito pediu 
para que ele fizesse um estudo na secretaria para ver a possibilidade de cortar 
custos, disse então que foi feito esse estudo e que conseguiram cortar alguns 
gastos, algo em torno de cem mil reais segundo ele, e citou onde foram feitas 
essas reduções, atitudes que eles tomaram para poder com essa economia 
investir no que realmente e necessário, falou ainda que a secretaria recebeu 
trezentos mil reais de recursos de emendas parlamentares, agradeceu a bancada 
do PT de onde veio a maioria das emendas, ao deputado Cajar Nardes  e Alceu 
Moreira que também destinaram emendas ao município. Disse que fizeram uma 
reforma no posto de saúde da Sede e que agora irão fazer uma ampliação na 
academia de saúde na Sede também, falou que a academia recebe um repasse 
do Governo Federal para manutenção e eles contam com um professor de 
educação física e um músico e quem se interessar e só ir ate a secretaria e dar o 
nome para participar. Disse que receberam do Governo do Estado um repasse de 
duzentos e dezesseis mil reais que eram de programas que não estavam sendo 
repassados e que o município estava mantendo, mas que estavam gerando 
polemica, como o caso do PIM que no final do ano passado o prefeito teve que 
tomar a decisão de demitir os funcionários por falta de verba, mas que agora foi 
feito o pagamento e que o Governo do Estado ainda esta devendo ao município 
um valor de duzentos e quatorze mil referente ao ano de dois mil e quatorze, 
também de programas do governo do estado que como todos sabem vem 
passando por uma grande crise. Disse que irão adquirir uma ambulância, que foi 
indicação do deputado Gabriel Souza, uma VAN do Deputado Paulo Pimenta, que 
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foi indicação do vereador Ricardo o qual ele agradeceu, e também um gabinete 
odontológico que foi indicação da bancada do PSDB. Falou que estão com os 
mesmos médicos e que no começo do ano passaram por algumas dificuldades 
com relação a remédios que estavam em falta, mas que para o próximo ano eles 
já estão se programando para que isso não ocorra. Falou que eles estão com um 
projeto para tratar a saúde mental, onde serão feitos alguns encontros, e que 
esses problemas tem aumentado muito e precisam cuidar disso, como a 
depressão, suicídios entre outros, falou que vão fazer uma campanha para a 
saúde do homem, com exames, tendo divulgação para que os homens também 
se previnam, para que futuramente não seja necessário gastar mais com 
possíveis doenças que se desenvolvam, falou de mais alguns trabalhos 
preventivos que estão desenvolvendo, e sobre o convenio de pronto atendimento 
com o hospital de Praia Grande. Falou sobre os exames, onde disse que a cota 
que vem do governo do Estado e bem baixa o que dificulta o atendimento aos 
munícipes e que agora por o município fazer parte da AMLINORTE eles 
conseguiram através de chamada publica contratar mais exames para facilitar o 
atendimento a população, mas que ainda eles só podem atender os mais 
necessitados e não tem como atender a toda a população e que isso também não 
era obrigação do município que a obrigação do município é só com a saúde 
básica, saúde da família, e que muitos pensam que o município tem que dar 
exames, cirurgias a todos mas não é bem assim. Falou sobre o projeto que vai 
ser implantado na comunidade de Rio de Dentro, com ervas medicinais, um 
trabalho também de conscientização da população em geral, falou do projeto das 
redes de água, que também passa pela saúde, pois água é saúde, ficou a 
disposição para perguntas, o vereador Fabio o questionou quanto às próteses 
dentarias, de como estava isso, o secretario respondeu que no começo do ano 
demoraram a fazer o contrato, mas que agora já esta funcionando faz três meses 
e que eles fazem em media vinte e duas próteses por mês, então o vereador 
sugeriu que fosse feito um trabalho de tratamento de canal, para que diminuísse o 
uso das próteses, o secretario disse que para o próximo ano eles estão tentando 
se programar e também buscar junto ao SESC esses tratamentos, a vereadora 
Aleide prestou alguns elogios ao secretario que a agradeceu e disse estar sempre 
a disposição de todos, o presidente agradeceu a vinda do secretario a Casa, para 
prestar esclarecimentos.Correspondência Recebida:-Ofício nº242/2018 e 
nº243/2018, de autoria do Poder Executivo, que solicitam espaço na tribuna Livre 
da Sessão Ordinária do dia 25 de junho de 2018.Projetos de Lei 1a Sessão em 
Pauta (Leitura):- Projeto de Lei no 022/2018, oriundo da Mesa Diretora, que: 
“AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE 
PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projetos de Lei 2a Sessão em 
Pauta (Comissões):Nada consta.Expedientes: Vereadora:Aleide Maria 
Scarpari Pereira (PP):Iniciou cumprimentando o Presidente, membros da Mesa 
Diretora e demais vereadores, público presente, Secretários, Vice- Prefeito, 
servidores do executivo e servidores do Legislativo e presidente do partido 
Progressista, senhor Arnaldo Luiz da Silva e em seguida falou sobre a décima 
festa da Banana, deixando registrado seu reconhecimento  ao trabalho de toda 
comunidade e não só a comunidade, mas também ao coordenador o senhor 
Edgar da Silva Cristóvão e registrou também a participação efetiva do Executivo, 
na pessoa do senhor Prefeito que muito se engajou para realização desse evento. 
Destacou ainda o trabalho da Chefe de gabinete a Senhora Marlene que se 
demonstrou muito presente, trazendo-nos de maneira muito pontual e carinhosa a 
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participação do executivo nessa festa.Sugeriu que seja incentivado a participação 
das outras comunidades,criando-se uma Comissão em conjunto com o executivo, 
envolvendo as demais comunidades na participação dessa festa, visto  que a 
mesma não é somente uma festa da comunidade do Rio de Dentro e sim de todo 
o Município, sendo reconhecida como a festa estadual da banana. Continuou sua 
fala tornando público o seu recebimento do convite dos Trilheiros sem Destino 
para a segunda Trilha do Maracujá, registrando seu apoio e parabenizando os 
integrantes e o presidente pela coragem, sendo que é uma organização de 
agricultores que trazem o esporte como um modo de cultivar uma outra 
alternativa,incentivando dessa forma o esporte entre os agricultores que é de 
maneira geral para todos.prosseguiu destacando a presença dos integrantes dos 
progressistas na pessoa do presidente, vereador por dois mandatos nessa Casa, 
dizendo que se sente acarinhada com a presença dos mesmos e que atualmente 
vive-se novos tempos graças ao trabalho do Senhor Arnaldo e do senhor Airton, 
ressaltando que o partido Progressista tem como marca não o conflito mas sim a 
construção, acreditar nas pessoas, cuidá-las e valorizá-las como ser humano e 
destacou em especial ações que foram tratadas nessa Tribuna e que teve a 
oportunidade de conferir quando o Vereador Arnaldo trouxe para esta Casa a 
discussão de um Projeto de Lei que alterou o Regimento Interno que fatalmente 
em função do momento político não teve apoio do colegiado na época, tendo ele 
que entrar com uma ação, ao qual teve sua sentença procedente e isso fez com 
que o presidente passasse a ouvir os vereadores e assim construindo várias 
linhas de trabalho, conquistando espaço junto ao executivo e que foram atitudes 
como as do senhor Arnaldo que hoje tomaram um rumo diferente, que estão 
construindo de maneira conjunta com todos os partidos.ressaltou mais uma vez a 
participação dos senhores Arnaldo e Airton, dizendo que elas foram 
extremamente necessárias.Disse que assim como se usa a tribuna para falar dos 
erros cometidos que esses atos sejam usados para a construção de uma nova 
história que é administrar com responsabilidade. Falou que o Prefeito municipal 
tem uma parcela muito grande de abrir as portas e essas portas foram 
construídas e que podiam ser fechadas, pois foram concorrentes e opositores 
pois pensam que nem os progressistas pensam que é de construir um mundo 
melhor, um município melhor, por que é no município que a vida acontece, que 
tudo se resolve e que como progressistas querem contribuir sim por que são 
todos Mampituba e trabalhamos por crescimento e desenvolvimento e finalizou 
sua fala. Vereador: Fábio Schardosim Brocca (PSDB):Iniciou cumprimentando 
o Presidente e demais vereadores bem como todo o público 
presente.Parabenizou o presidente dos Trilheiros pelo evento do ultimo ano e 
desejo sucesso para a próxima trilha e disse que já colocou a disposição deles 
um terreno que tem no Rio de Dentro.Prosseguiu falando a respeito de uma 
Indicação para que em dois mil e dezenove se traga o nome da Taça Élio de 
Farias Matos e que esse ano foi feita uma homenagem ao ex prefeito in 
memorian, dizendo ser esta uma homenagem muito justa sendo ele o primeiro 
prefeito em mil novecentos e noventa e sete. Desejou sorte ao Diretor de 
Departamento de Desporto e turismo senhor João e que ele tenha o mesmo 
sucesso nesse ano de dois mil e dezoito, assim como teve em dois mil e 
dezessete.Sugeriu que cada Clube ajudasse com o valor de dois mil reais. 
Parabenizou o Secretário da Saúde senhor Ricardo dos Santos pelo trabalho que 
desenvolveu nesses últimos seis meses, visto que é uma pasta bem difícil de 
administrar e desejou-lhe sucesso para os próximos anos e deixou também sua 
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sugestão em relação às próteses e ao tratamento de canal para o ano de dois mil 
e dezenove, dizendo que já conversou com alguns dentistas e que os mesmos 
podem sim serem feitos pela secretaria de saúde. Parabenizou o coordenador da 
comunidade de Rio de Dentro senhor Erivaldo Monteiro pela trigésima nona festa 
da banana e décima festa municipal da banana, relatando que esta festa iniciou-
se no ano de mil novecentos e oitenta e que se tornou municipal há dez anos 
parabenizando também o senhor Edgar da Silva Cristóvão. Parabenizou também 
a EMATER que estava presente no evento, juntamente com os Clubes de Mães, 
esporte Clube São Manoel pela realização do torneio e agradeceu também a 
presença do Deputado Pedro Pereira do PSDB, dos Trilheiros e a toda 
comunidade desejando-lhes sucesso para o ano de dois mil e dezenove. Falou 
ainda que durante a festa aconteceu uma reunião sobre o Consórcio Municipal de 
infra-estrutura o qual conta com a participação de seis municípios, Dom Pedro, 
Mampituba, Cambará, Três Cachoeiras, Itati e Três Forquilhas e que nesta 
reunião foram tiradas muitas dúvidas  a respeito dos benefícios deste consórcio e 
aproveitou para agradecer o Senhor Juliano, Coordenador deste consórcio, pela 
reunião que foi muito produtiva, visto que esclareceu muitas questões que tinham 
dúvidas e se tratava de uma pauta bem delicada, pois o município já participa de 
alguns consórcios e não teve ainda o retorno que gostaria, mas acredita que este 
trará muitos benefícios para o nosso município e finalizou sua fala. Vereador: 
Noerci Roldão da Silva (PTB), iniciou cumprimentando a todos os presentes e 
falou sobre o campeonato municipal e disse que eles são cobrados na rua com 
relação a isso e disse que o campeonato é muito curto e deve ser revisto 
tornando um pouco mais longo, parabenizou o diretor pelo trabalho que vem 
realizando, parabenizou também o secretario da saúde pela coragem de assumir 
os trabalhos da secretaria, onde vinha sendo realizado um ótimo trabalho, mas 
que ele vem realizando também um excelente trabalho, parabenizou a 
administração em nome do vice prefeito e secretario de obras Gilberto que estava 
presente na Casa, pelo ótimo trabalho que vem desenvolvendo em todo o 
município, elogiou também a secretaria da agricultura em nome do secretario 
Paulo, que também estava na Casa, e que agora contam com novas máquinas o 
que ele espera que traga ainda mais melhorias aos munícipes. Falou sobre o 
evento da Trilha do Maracujá, onde a primeira, que foi realizada no ano anterior e 
foi um sucesso, agradeceu a todos que na época ajudaram, salientou que foram 
muito cobrados pela época da realização do evento, pois estava muito quente e 
que esse ano eles conseguiram trocar a data do evento, ficando para ser 
realizado no dia vinte e dois de julho, onde disse que o objetivo do grupo não é 
visar lucros e sim representar o município no litoral e em Santa Catariana, falou 
da participação do grupo nos eventos da região e disse que tem fim de semana 
que tem dois eventos em locais diferentes e como o grupo é pequeno eles se 
esforçam para se fazer representar em todos os eventos mesmo que em pequeno 
número, disse que contam com apoio da câmara e da prefeitura, e que por onde 
eles vão procuram divulgar o nome do município seus atrativos turísticos e que no 
dia do evento vem gente de todos as regiões e assim convidou a todos para se 
fazerem presentes na segunda Trilha do Maracujá, na comunidade de Rio de 
Dentro, disse que no sábado tem a abertura onde eles oferecem uma janta aos 
participantes inteiramente gratuita, e que a largada da trilha acontecerá no 
domingo às oito horas e trinta minutos, e eles espera contar com a presença de 
todos, disse que quem quiser ajudar com patrocínio, principalmente os 
vereadores ele agradece. Pediu para que o Projeto de Lei 022/2018 entrasse na 
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ordem do dia, assim finalizou.  Ordem do Dia: Pedido verbal do vereador 
Noerci: para que entre na ordem do dia o Projeto de Lei 022/2018, Aprovado por 
Unanimidade. - Projeto de Lei no 022/2018, oriundo da Mesa Diretora, que: 
“AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE 
PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por Unanimidade. 
Comunicados: Festa Junina da Escola Demétrio em roça da Estância dia vinte e 
nove de junho as dezenove horas; sessão solene em homenagem a Malzarete 
Brocca Bertoti. Joceli Lopes Roldão e Alceu Moreira dia seis de julho às dezoito 
horas e trinta minutos no Plenário da Câmara; Convite da Secretaria de 
Administração e Planejamento e da Secretaria de Educação para participar de 
uma palestra sobre educação Fiscal que será realizado pela empresa Máster 
Assessoria e se realizará dia vinte e nove de junho as dez horas na Escola 
Afonso Bedinot; próxima sessão ordinária dia seis de agosto devido ao recesso 
do mês de julho, não havendo mais nem um recado o presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 


